

内部资料 注意保存

河南职业技术学院

工作简报

精神文明建设专刊第 53 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 12 月 8 日

- 我校举办 2020 年“挑战杯”获奖经验分享会
- 2020 年河南省高等职业教育技能大赛机器人系统集成赛项在我校开幕
- 教育部“1+X”职业技能等级证书考核在我校举行

我校举办 2020 年“挑战杯”获奖经验分享会

12 月 4 日上午，我校在行政楼 332 会议室举办第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛获奖团队经验分享会，对在大赛中荣获金奖的“贴身守护 专注心肺健康——便携式心肺监护仪”项目团队进行祝贺。校党委书记李桂贞、院长梅乐堂出席并讲话。党政办、团委、创业学院、电气工程学院、商学院、教务处和综

合实训中心等相关部门负责人及获奖师生代表参会。会议由工会主席夏喜利主持。

项目指导老师朱永宽、张琦、王林依次发言，他们非常感谢学校领导赛前的重视与关心，感谢河职提供良好的备赛条件，他们也将继续努力，为河职夺得更多的荣誉。他们坦言长达6个月的备赛过程可谓十分艰辛，在接受各位专家指导后，他们经常连夜加班修改问题，重新构建项目体系，完善细节内容，有时甚至通宵无眠。从省赛到国赛，正是这种团队成员全身心的投入下才能取得现今的成绩。学生代表郭晟钰、蔡舒雨随后也表示，正是在学校领导的关心爱护下，在专家老师的大力指导下，在全校一盘棋协同作战的帮助下，才能取得现有的成绩。

梅乐堂在讲话中向获奖师生表示了祝贺，他指出“挑战杯”已经成为检验高校学生创新创业能力的一个重要标志，是科学研究与人才培养相结合的有效载体，同时也体现了高校人才培养的水平和质量；努力只能及格、拼命才能优秀，只有把“挑战杯”创业作品变成产品，把产品变成商品，才能有效发挥竞赛的效应，辐射影响更多的学生。

李桂贞作总结讲话，她代表学校向为大赛付出辛苦努力的师生和相关部门表示感谢，对获奖师生取得的成绩做出充分肯定。她希望同学们能够进一步提高认识，把“挑战杯”赛事作为重要载体，不断提高自身创新创业能力，用勇气、拼搏和智慧，取得卓越的成绩；希望大家始终坚定创新报国的远大理想，激发自身

所蕴藏的巨大的创造热情和创新潜能，肩负起更为神圣的使命与责任；希望大家扎实淬炼引领创新的过硬本领，在创新道路上紧跟时代步伐、瞄准国际前沿、服务国家战略，努力成为新时代拥有过硬创新本领的实践者和引领者。李桂贞还勉励同学们要把“挑战杯”作为挑战自我、历练自我的舞台，努力让“不可能变成可能”，为我校“双高”建设贡献自己的青春力量。

我校历来高度重视大学生创新创业能力的培养，今后也将继续完善“挑战杯”保障、激励机制，构建有效的服务保障体系，扎实推进创新创业教育工作。

（校团委供稿）

2020年河南省高等职业教育技能大赛 机器人系统集成赛项在我校开幕

12月4日下午，2020年河南省高等职业教育技能大赛“华航唯实杯”机器人系统集成赛项在我校拉开帷幕。省教育厅职业教育与成人教育处处长黄才华、河南省教育厅派驻的大赛仲裁员河南工业职业技术学院副院长贾庆成、大赛监督员广州达德教育科技有限公司总经理阎晖霞，校党委书记李桂贞、院长梅乐堂和副院长肖珑及裁判代表出席了开幕式。参加开幕式的还有来自全省29所参赛院校的200余名选手和指导教师。开幕式由院长梅乐堂主持。

开幕式在庄严的国歌声中拉开序幕。李桂贞代表学校向参加

今天开幕式的各位领导、来宾、朋友们表示热烈的欢迎，并详细介绍了我校 66 年的办学成果及“从示范到优质再到双高”国家三次重大定位并实现“大满贯”的发展进程和在高素质技术技能型人才培养中的一些新举措。

黄才华致辞并宣布大赛开幕。他表示，高等职业教育技能大赛是我省进一步加强高技能人才工作，加快技能人才队伍建设的一项重要举措，也是我省高等职业教育成果的一次集中检阅。技能大赛的举办，将有助于高职院校通过“以赛促教、以赛促改、赛教融合、赛训融合”，持续完善人才培育体系，深化产教融合、校企合作，全面提升教学水平，为我省社会经济发展培养大量可用之才。

随后，裁判员代表和选手代表分别向大会作了宣誓。

会后，参会领导和专家一行还实地查看了我校承办赛项比赛场馆，一致认为赛项现场布置规范、有序。此次大赛由北京华航唯实机器人科技股份有限公司提供技术支持，12 月 6 日结束。优胜者将代表河南参加 2021 年全国职业技术学院技能大赛。

（综合实训中心供稿）

教育部“1+X”职业技能等级证书考核在我校举行

近日，教育部物流管理、汽车运用与维修、web 前端开发技术、数字创意建模等专业“1+X”职业技能等级证书考核在我校举行，来自我校商学院、汽车工程学院、信息工程学院、环境艺

术与工程学院等教学单位 205 名学生参加了本次考核。考核期间，学校副院长肖珑在综合实训中心负责人的陪同下“1+X”证书考核进行现场巡视指导。考试现场，秩序井然，考生们精神饱满、沉着冷静、操作娴熟、认真作答，考务人员坚守岗位、尽职尽责。

此次“1+X”证书考核工作是我校相关教学单位落实“三教”教学理念，践行“工匠精神”教学改革，落实“学历证书+职业技能等级证书”制度的具体体现，是推进我校教学改革与创新的有益探索，也是我校贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》精神的具体措施，标志着我校在 1+X 证书制度书证融通改革工作上迈出了坚实一步，对深入推进专业人才培养方案改革、课程建设、实训室建设、师资队伍建设，加快书证融通，培养高技能、高素质复合型人才有着重要的意义。

（综合实训中心供稿审稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)